

اِنَّ الْفَضْلَ سَيِّدُ اللّٰهِ يُرْتَبِعُهُ لِيَتَّسِرَ  
عَسَا اَنْ يَّتَفَنَّخَ مَرَاتِكُ مَقَامًا مَّصُونًا

روزنامہ

فی پریپ ۱۰ اے پی

۹ جمادی الاول ۱۳۸۲ھ

۲۳۳

شرح حصہ  
سالانہ  
شعبہ  
۱۳  
۲۴  
۲۵  
۲۵  
بیرون پاکستان  
سالانہ

# الفضل

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

یہ ۸ اکتوبر وقت ۸ بجے صبح

رات حضور کو حرارت ہو گئی تھی اس لئے سیدنا ٹھیک طرح نہیں آئی  
اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص کو جوہ اور الترام سے دعا میں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

جلد ۱۶ : ۱۹ احادیث ۱۳۸۱ھ ۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۳۳

## شکر نعمت

### دعا

حضرت سیدہ ذاب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی

دینی ایمانی امور میں ذرا سا بھی خشک اور کھٹک کسی قلب میں پیدا ہوتا ہے  
وہ گھن کا بیڑا ہے جس سے خدا نخواستہ اس کے ایمان کی عمارت کے کھوکھلا  
ہو کر گرنے کا خطرہ پیدا ہو سکتا ہے۔ کیا ہمارا آپ کا فرض نہیں ہے کہ اگر ایسے خیر  
کو سیدنا بھی بچھیں تو آگاہ کر دیں ان کے مانجول کو کہ ہوشیار رہیں!  
اسی بنا پر حضرت سیدہ بھائی صاحبہ کا وہ مضمون بھی تھا جس نے حجت کی  
بنا پر لوگوں کو تڑپا کر رکھا دیا تھا نہ سونے ہوئے بھی جاگ اٹھے۔  
مومن تو اس عالم میں ہی مل سکتا ہے پارکارتا رہتا ہے معاملہ میں۔ اور وہاں کی صورتیں  
بھی خوف ورجاء کے درمیان سے ہی گزرتی ہیں اس لئے بھی رہتا ہے۔ اگر خوف خدا  
اور اس کی عطا کا خیال اور شکر نہ ہو جب بھی تڑپ دعاؤں میں پیدا نہیں ہو سکتی  
اور اگر امید کا بیڑا ہلکا ہو جب اور بھی خرابی کہ دعائیں زور آتی ہیں سکتا ہے  
بایں کی طرف میلان ہو۔ اللہ تعالیٰ سب دعاؤں کے قبول فرماتے پر قادر ہے۔  
اور ضرور صدق و حجت اور خیرت ایمان سے ہی ہوتی دعاؤں کو قبول فرماتا ہے۔  
اور بے شک سب کی سب یقین یہ ضروری نہیں کہ جو ہم چاہتے ہیں اسی صورت  
میں قبول ہو یعنی اگر چہ بھی ظاہری شکل میں ایک دعا کی قبولیت نظر آئے مگر وہ بھی  
مقبول ہی ہوتی ہے اس کی کسی اور نعمت یا اس کی رضا اور تعلق کے حصول کی صورت  
میں۔ یہ دعا کا بھیہا ایک بہت بڑا فضل ہے بڑا انعام ہے جو آپ کو عطا ہوا ہے  
اس کے کام میں۔ بڑی بھاری امیدیں لے کر اللہ تعالیٰ کے حضور میں جھکتے ہیں  
اور نصیحت سے حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام کے لئے دعاؤں پر ان امام  
میں زور دیں۔ یہ کہ ہماری دعائیں خدا تعالیٰ ان کی صحت و عافیت کے لئے  
سن لے ان کا ضعف و علالت قطعاً ماضی ہو جائے۔ اندھیرے دور ہو جائیں۔  
بوشی آجائے۔ تڑپ کرنا نہیں۔ رحیل کرنا نہیں۔ رو کرنا نہیں۔ اگر آپ کے اس نعمت  
مبارک جو خود سے واقف ہی حجت ہے تو ایسا تمہیں کہ خالی پھرے کہنا بے فضل تعالیٰ  
سوالی نہ ہو۔ بے شک تمام وعدے تمام نشان تمام کام بڑی شان کے  
ساتھ پورے ہو چکے مگر اب بھی تم نے شکر نعمت کے لئے مانجھے کہ ہمارے  
مولے اس نعمت کو بہت عرصہ ہمارے درمیان سلامت رکھ اور یہ سایہ رحمت  
ہم پر مدتوں تک دراز ہوتا جائے۔

خلیفہ کا کچھ بچھ سات۔ سات گھنٹہ کی تقریر کرنا ہی کام ہے، بشریت کے ساتھ  
تو ضعف پری ہماری علالت ماری نہیں لگی ہیں۔ اتنا کام نہیں کر سکتے، اب نہیں  
اس طرح بل تھکتے تو کیا وہ کسی امر سے غافل ہیں؛ مگر کہ نہیں؛ کیا کبھی ایک ماں  
اپنے بچوں کو دایا ت دے رکھتا ہلا کہ اپنے درد مری کی وجہ سے الٹ جا کر  
نہیں اڑت جاتی؟ مگر وہ غافل حجت بھی نہیں ہوتی۔ شریعت بھی سمجھا کریں کہ ماں  
سوئی ہے کہیں جو کچھ کر لے۔ اور نیک اپنی ماں کے کہنے کے مطابق کام میں  
مشغول ہوں۔ اس کو سب اندازہ سب خبر ہوتی ہے۔ صرف اس وقت کے گزرنے  
کا انتظار ہوتا ہے کہ اللہ کو دیکھا جائے گا؛ ایک کارنگ ایک مشین بنا کہ اس  
کو فٹ کر کے جھانک کر آرام کرے تو اس کا حق ہے۔ اگر وہ ہمارے کچھ  
بھی دبی جو خبر بڑہ بڑہ سے واقف ہے وہ دور لیٹے لیٹے بھی سب کچھ  
اپنے کارنگوں کو بتا دیتا ہے کہ ایب کو۔ یوں نہ بھی ایسے گمراہ خیال اپنے  
دلوں میں نہ آنے دیں کہ حضرت صاحب کو کیا پتر ہے۔ سب کچھ پتر ہے ان کو۔  
یقیناً آپ کو بھی پتر نہیں۔ علاوہ اس کے ان کا وجود ہی برکات کا خزانہ ہے  
سراسر رحمت ہے جس نے عمر بھر آنکھوں سے دل کا خون بہا کر دین محمد صلی اللہ  
عیدہ وآلہ وسلم کے لئے حضرت مسیح موعود کے مقاصد اور تمناؤں کے پورا ہونے  
کے لئے اور آپ سب کے لئے دعائیں کیں۔ اس وقت اس کی ایک زولاب دعا  
ایک دل میں حیرت کی طرح گزرتی ہوئی تھا اللہ تعالیٰ کے فرستے ہاتھوں ہاتھ  
بلند یوں پر لے جاتے ہیں اجابت خود استقبال کو آتی ہے۔

غرض قدر کریں اس مبارک دولت کی اور خدا تعالیٰ سے رحمت پلستے ہوئے  
درد بھر سے دل سے دعاؤں میں لگ جائیں۔ خدا تعالیٰ ہم سب بفضل فرمائے اور  
ہماری دعاؤں کو قبولیت کا شرف بخشے۔ خود بھی اس تحت کے لئے آپ تیار  
رہیں جب اللہ تعالیٰ ان کو پھر طاقت و صحت عطا فرمائے اور وہ پھر آپ کے  
سامنے آئیں۔ پھر ان کے کام آپ کو ظاہری طور پر بھی نظر آئے ہجس۔  
اپنے اعمال کو درست کریں اپنی پستلیں اور دل سلامت رکھیں۔ جو ہر ایمان کو کوشش  
اور دعا سے مزید جلا بخشیں۔ جیسا کہ ہوا کہ اگر ہمارے ہونے کے ہماری دعائیں  
سن لیں تو جب آپ کا ہوسلے ہمارے آہے تو آپ کے دان بڑھ جائیں سے  
آؤدہ ہوں۔ دینا داری کے بت آپ کے دلائل پر لقب ہو چکے ہوں۔ مجزوریال آپ  
پر عادی ہو چکی ہوں اور آپ وہ نہ ہوں جو آپ کو ہونا چاہیے۔ پھر کیا آپ چاہیں گے  
کہ اس خوشی کے دن اپنے آقا کے دل کو صدمہ پہنچانے والے بنیں؟ اور آپ  
کے کھڑوان اور ان کے محاذ میں دے خدام دین کے سر نہامت سے جھکا دیں  
خدا نہ کہے کہ ایسا ہونا ہمارا شہ آئے اور بھی عید آئے۔ ہمارے لئے  
بھی اور ہمارے خلیفہ کے لئے بھی۔ یا اللہ کہم فرما آمین مبارک

### حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع

یہ ۸ اکتوبر صبح ۱۰ بجے صبح تازہ اطلاع ہے کہ سیدنا حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کو گذشتہ رات پھر درد و کواشدید درد  
تہا نے ہوا جس پر بولیاں پھر ۱۰ بجے صبح زیادہ تھکی تھی کہ شکر ہے جو پھر رہی ہے۔  
اجاب جماعت خاص کو جوہ اور درد کے ساتھ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ منصورہ کو اپنے فضل سے  
جلد صحت عطا فرمائے۔ آمین

# دو نامہ افضل رولہ

مورخہ ۹ اکتوبر ۱۹۷۲ء

## بیکاری ایک لعنت ہے

آج کل دنیا میں ہمارا ملک پسماندہ ملک سمجھا جاتا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ ہمارا ملک اقتصادی لحاظ سے ترقی یافتہ گولڈن دلے ملک کے مقابلہ میں کمزور ہے اور ان کے مقابلہ میں ہمارا معیار زندگی پست ہے۔ دوسرے لفظوں میں ہمیں ضرورتاً زندگی ضرورت کے مطابق حاصل نہیں ہیں چند منوں گھرانوں کو چھوڑ کر ایسے گھرانے جو متوسط الحال کہلاتے ہیں وہ بھی اپنی ضرورت زندگی کا کافی ہم نہیں پہنچا سکتے شال کے طور پر ہمارے پاس بائیس سال ایک نام ساری کچھ جاتی ہے مگر ترقی یافتہ ممالک میں سوا بعض ضروری حالات کے بائیس سال کا استعمال کم ہوتا ہے اور کچھ غیر متحمل ملکوں میں تو اب سوڑ کار ایک معمولی سواری کی چیز بن گئی ہے یہاں تک کہ مزدور کپیشہ اور گھروں میں کام کرنا ایسی عورتیں بھی اپنی کاروں پر سفر کرتی ہیں۔ ان ممالک میں کسی زمانہ میں کار وغیرہ امارت کی نشانی سمجھی جاتی ہو تو وہ زمانہ گزر گیا ہے آج وہاں یہ چیز ضروریات زندگی میں داخل ہو چکی ہے اور حقیقت یہ ہے کہ ابھی تک ہمارے متوسط الحال لوگوں کے لئے بھی کار رکھنا قریب میں نہیں آسکتا۔ یہ مثال صرف یہ تصور دلانے کے لئے دی گئی ہے کہ ہمارا ملک اسی وجہ سے پسماندہ سمجھا جاتا ہے کہ ہمارے ملک کی اکثریت ان کمزور طبقوں سے ابھی محروم ہے جو دوسرے ملکوں میں ضرورتاً زندگی میں داخل ہو چکی ہیں۔

سوال پیدا ہوتا ہے کہ یہ فرق کیوں ہے ان ملکوں میں بھی ہماری طرح کے ہی انسان لیتے ہیں اور اگر موازنہ کیا جائے تو ہمارے لوگوں کی ذہنی حالت ان لوگوں سے کچھ اتنی کم بھی نہیں ہے پھر کیا وجہ ہے کہ وہ قریب تو ترقی یافتہ کہلاتی ہیں اور ہم پسماندہ۔ ہمیں وہ ہونٹیں کیوں حاصل نہیں ہیں جو ان لوگوں کو حاصل ہیں اس کی وجہ ہاں بے شک بیچ و بیچ ہیں تاہم بعض ایسی باتیں ہیں جو سامنے آتی ہیں اور جن کو ہر کوئی محسوس کر سکتا ہے۔ ایک بڑی وجہ جو اس فرق کی ہے

وہ یہ سمجھ میں آتی ہے کہ ہمارے ملک کے لوگ دوسرے ملکوں کے لوگوں کے برابر مخلص نہیں ہیں۔ ہم میں بیکار رہنے کا رچا دوسروں سے زیادہ ہے ہم میں سے بعض لوگ دستی کام کو تو بہن سمجھتے ہیں۔ ہمارا غیرت کا اصول بھی ان لوگوں سے الٹ ہے۔ ہم خیال کرتے ہیں کہ اپنے ہاتھ سے کوئی کام کرنا ہماری توہین کا باعث ہوگا۔ اس لئے اب کام کرنے کی نسبت ہم بھوکا لنگ رہنا زیادہ پسند کرتے ہیں۔ ہم چاہتے ہیں کہ کوئی باعزت روزگار ہمیں ملے تو کریں ورنہ کچھ نہ کرنا بہتر ہے ایک یہ ذہنی رجحان ہے جس نے ہمیں پسماندہ بنا رکھا ہے۔

لاکھوں کی تعداد میں جوان تندرست توان مرد و عورتیں ہمارے ملک میں اس طرح اپنی زندگی گزار رہے ہیں کہ جو اپنی ذرا وقت کے لئے کچھ نہیں کرتے اور اس طرح دوسرا پر بوجھ بنے ہوئے ہیں۔

ترقی یافتہ ممالک کے والے ملکوں میں عزت اور بے عزتی کا معیار ہم سے بالکل الٹ ہے وہاں بے غیرتی اور توہین اس بات کو سمجھا جاتا ہے کہ اپنی روزی کھینٹے دوسروں کا محتاج ہونا پڑے۔ ان کی اکثریت اپنی روزی کے لئے ہر کام کر لیتی ہے۔ مخرب ممالک کو چھوڑتے خود اپنی ذاتی ممالک میں جا مان ایک ایسا ملک ہے جس سے ہم بہت کچھ سیکھ سکتے ہیں۔ وہاں کوئی بیکار نہیں ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ وہاں بڑے بڑے وہ نمنند اور تعلیم یافتہ لوگ ہاتھ سے کام کرنے میں غار نہیں سمجھتے۔ تمام ملک ایک عظیم نیکوئی ہے جہاں گھر گھر میں چھوٹی بڑی مشینیں چل رہی ہیں کہیں اور انہیں توینڈیلین ہی بن رہی ہیں۔ جاپان اور یٹا میں تیار ہوا ہر جی ہیں۔ اس کے مقابلہ میں اسلامی ممالک کا یہ حال ہے کہ انڈونیشیا سے مراکو تک چلے جاتے تفریباً نصف آبادی بیکار محض ہے۔ ہر گھر دیکھو منگتوں کے خول کے خول چھرتے نظر آتے ہیں گھر گھر ایسی خاندانوں کا صدیوں سے منتقل پیشہ چلا آتا ہے۔

جماعت احمدیہ کا یہ بھی فرض ہے کہ دوسروں کے سامنے اس معاملہ میں بھگیا

نمود پیش کرے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے مطالبات تحریک جدید میں لکھا اور مسزہاں مطالبہ بیکاری ترک کرنے کے متعلق ہیں۔ آپ نے مختلف اوقات میں اس امر پر زور دیا ہے کہ کسی احمدی نیکے جوان یا لڑکے عورت اور مرد کو بیکار نہیں رہنا چاہیے اور اپنے ہاتھ سے کام کرنا عادت ڈالنی چاہیے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

”ہاتھ سے کام نہ کرنا کوئی معمولی بات نہیں اس سے بڑی بڑی خرابیاں پیدا ہو جاتی ہیں اور اچھے اچھے خاندان برہو ہو جاتے ہیں اور پھر اس کے نتیجہ میں غریب و بے روزگار کی حالت میں رہتے ہیں اور انہیں اپنی حالت میں تیسرے کرنے کا موقع نہیں ملتا۔

ہمارے نوجوانوں میں یہ نسبتاً اور امراض کے یہ مرض (ہاتھ سے کام نہ کرنا) زیادہ راسخ ہے۔ اپنے ہاتھ سے کام نہ کرنے کے نتیجہ میں اسی وقت جتنے لوگ ہیں خواہ وہ بڑے ہیں یا چھوٹے سب میرے مخاطب ہیں۔ میں اپنی اولاد کو بھی متفقہ نہیں کر سکتا وہ بھی اس بات پر تو تیار ہو جاتے ہیں گے کہ سلسلہ کے لئے اپنی جائیں وہیں تبلیغ کے لئے بغیر ملکوں میں نکل جائیں لیکن اپنے ہاتھ سے کام کرنا انہیں دوسرے محروم ہو گا۔ یہ بعض عادت نہ ہونے کی وجہ سے ہے۔

اگر ہم جماعت میں کام کرنے کی روح پیدا کر دیں تو جماعت کا ۲۵ فیصدی بوجھ اتر سکتا ہے اور جب وہ دنیا میں مفید کام کرنے لگ جائیں تو ہمیں کھینٹا ہوں کہ مزید ۲۵ فیصدی بوجھ اتر سکتا ہے۔

ایسی دعوت کا کیا فائدہ جو روز میسر آتی ہے وہ دعوت کرو جو لوگوں کو میسر نہیں آتی۔ کام کے لئے بلاؤ اور اپنے ہاتھ سے کام کرنے کی لوگوں کو عادت ڈالو اور اگر کام کر کے لوگوں کو کھانے کی عادت ہو جائے تو پھر چاہے کوئی لاکھ روپیہ بھی دے اور کہے کہ تم سے غداری کرو تو وہ غداری کرنے کیلئے تیار رہو گا کیونکہ اسے طبیعت کھانے کی عادت ہوگی پس کام نہ کرنے کے نتیجہ میں اخلاق بگڑ جاتے ہیں۔ قوم میں بیکاری اور آوارگی پیدا ہو جاتی ہے اور خاندانی کی وہ عقل کردہ طاقتیں کہ جن کی قیمت دنیا کی کوئی چیز نہیں نہیں کی جا سکتی ضائع ہو جاتی ہیں۔“

(خطبہ جمعہ ۲۲ جنوری ۱۹۳۵ء)

”بے کاری ہمیشہ کام کو ذلت سمجھتے

کی وجہ سے ہیں یا ہوتی ہے۔ اگر ہم کام کرنے لگ جائیں اور لوگ دیکھیں کہ چھوٹے بڑے سب کام کر رہے ہیں تو ذلت کا خیال لوگوں کے دلوں سے خود بخود نکل جائے اور لوگ کام میں عزت محسوس کرنے لگیں اور جس دن لوگ کام میں محنت محسوس کرنے لگیں جس دن نکلا اور بیکار بیٹھیں لوگ اپنے لئے ہلاک کر لیاں ذہن سمجھیں گے اسی دن سمجھیں گے دنیا کی باتیں دل نہیں اور روحانیت کی تسبیح قائم ہو گئی۔“

طیب کھانے کے نتیجہ میں اعمال صالحہ پیدا ہوتے ہیں جب انسان کو کسی مفید کام پر اپنا وقت خرچ نہیں کرنا تو کوئی نہ کوئی بیگناہ شروع کر دیتا ہے۔“

(خطبہ جمعہ ۲۲ جنوری ۱۹۳۵ء)

”یاد رکھو! جس قوم میں بیکاری کا مرض ہو وہ دنیا میں عزت حاصل کر سکتی ہے اور نہ دین میں عزت حاصل کر سکتی ہے بیکاری ایک وبائی طرح ہوتی ہے جو شخص بیکار رہتا ہے وہ کئی قسم کی گندی باتیں سیکھ جاتا ہے پس بیکاری ایسا مرض ہے کہ جس علاقہ میں ہو اس کی تباہی کے لئے کسی اور چیز کی ضرورت نہیں۔ اقتصادی لحاظ سے بھی بیکاری ایک لعنت ہے اسے جس قدر جلد ممکن ہو وہ روکنا چاہیے بیکار مزدوری کو کم کر دیتے ہیں۔ بیکار شخص ہمیشہ عارضی کام کرنے کا عادی ہوتا ہے۔ قومی لحاظ سے بھی بیکاروں کا وجود خطرناک ہے۔ ہر شخص کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ بیکاری کے مرض کو دور کرنے کی کوشش کرے۔“

(خطبہ جمعہ ۲۰ دسمبر ۱۹۳۵ء)

## انصار اللہ سے خطاب

صدر جمہور مجلس انصار اللہ مکران فرماتے ہیں:-

”استقلال اور مدافعت عمل نیک کی روح ہے جس نیک کام میں مدافعت نہیں وہ مدہ ہے اور کسی کام پر مدافعت اسی وقت اختیار کی جا سکتی ہے جب اس کے لئے میں انسان کی جیسی دیکھنا ہو اور اس کام کے کرنے کا دل میں شوق اور ولولہ ہو“

زعما انصار اللہ اپنی مجلس کے ارکان کا محاسنہ کریں کہ انصار اللہ کے پروگرام کے ماتحت وہ جو عمل نیک کر رہے ہیں ان کے کرنے کے لئے ان کے دل میں شوق اور ولولہ موجود ہے۔

(فائدہ مال انصار اللہ مکران)

# دانتوں کی صفائی کی اہمیت

حکیم شیخ ذرا احمد صاحب منیر سابق میخ بلاد عربیہ

عن ابی ہریرۃ عن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال لولا انشق علی آدمی او علی الناس لامر لیسقہم بالسنواک مع کل صلاۃ (متفق علیہ)

ترجمہ حضرت ابی ہریرہ روایت کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر گریبی امت یا عوام پر گرا لنگوڑا تو اسے ان کو ہر نماز کے ساتھ سواک کرنے کا حکم دیتا۔

تشریح صحیح حدیث بالادب نماز کے وقت سواک کرنے کی جو چیز معمولی نہ کہ کی گئی ہے۔ اس سے مقصد یہ ہے کہ سید میں دانتوں کی صفائی کے بغیر آتے سے تقصیر کی صورت پیدا ہو کر نہ صرف عبادت ہی خارج ہوگی بلکہ یہ چیز لوگوں کو مسجد میں آنے سے بھی روکے گی۔ دانتوں کی صفائی ایک ضروری امر ہے جس کا جہاں صحت کے ساتھ جبرائیل ہے۔ دانتوں کو روزانہ سواک کے ذریعہ صحت کرنا منہ اور سوزھوں سے پیدا شدہ جملہ امراض و ممالیحت کے لئے از حد ضروری ہے۔ موجودہ طب نے یہ امر بابت نبوت کا پیمانہ دیا ہے کہ دانتوں کی خرابی سے ہی سمدہ اور ہضم خراب ہوتا ہے۔ اور وہ صحت کی خرابی سے خون میں بیماری کوئی ہے جس کے ذریعے سے حساب پر گہرا اثر پڑتا ہے۔ اگر چھوٹی عمر سے ہی سواک کی عادت ہو اور دانتوں کی صفائی میں اہتمام کیا جائے۔ تو اس سے عام صحت کے بقراء رکھنے میں خاصی مدد ملتی ہے۔ دانت انسانی جسم کا دروازہ ہے اگر دروازہ پر گند ہو۔ اور نقصن ہو تو ایسے شخص کے گھر میں کوئی نہ آئے گا۔ لیکن اس شخص کی گندگی اور نجاست زبان زد خلائق ہو کر اس کو بدنام کر دیتی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ایک حدیث میں آیا ہے کہ آپ سبب انتقال فرما رہے تھے۔ تو آنحضرت نے فرمایا کہ حضرت ابوبکرؓ کے صاحبزادے عبدالرحمن تشریف لائے۔ ان کے ہاتھ میں سواک تھی۔ آپ نے اشارہ سے سواک طلب فرمائی۔ اور اس سواک سے اپنے منہ اور دانتوں کو بھی طرح سے صاف کیا۔ اس کے بعد آپ کی دقات ہو جاتی ہے۔ ہر دقت سے بھی سواک کی حاجت عیاں ہے۔

عصر حاضر کی تہذیب اور شہرہ کی زندگی میں تہذیب کی وجہ سے تازہ سواک کا رواج ختم ہو رہا ہے۔ اور اس کی جگہ بالوں کے برش کی استعمال عام ہو رہا ہے۔ لیکن طبی لحاظ سے تازہ سواک کے فوائد بہت زیادہ ہیں کیونکہ بالوں کے برش کو روزانہ صحت رکھنا ایک وقت طلب امر ہے۔ ڈاکٹروں کا کہنا ہے کہ برش استعمال کرنے کے لئے ضرور دیکھئے کہ اسے پہلے کار باک لوشن سے صاف کیا جائے۔ لیکن تازہ سواک سوائے انڈر غیر معمولی قاصیت رکھتی ہے۔ دانتوں اور مسوڑھوں کے درمیان خلاؤں میں غذا کے جو ذرات چسک کر پھنس جاتے ہیں۔ اس سے درم کے ہونے کا اندیشہ ہوتا ہے اور نفس بھی بڑھتا رہتا ہے۔ اور اس گندے اور بدبودار لواب دہن کی وجہ سے مہلک میں فتور اور سوزھم کی بیماری پیدا ہوتی ہے۔ قدرت نے دانتوں کا لاس اور تزئین فرمایا ہے۔ قدرت نے دانتوں کی طرح بنائی ہے۔ ہنگوڑا یا انسانی استخراج نے سگریٹ نوشی سوار اور پان کی عادتوں کی وجہ سے دانتوں کے تھری جہاں بہت ہی نقصان پہنچائے اور ان عادتوں کے ہوتے ہوئے اگر سواک کا استعمال نہ کیا جائے۔ تو پھر دانتوں پر غلطی کی نہیں سمجھ جاتی ہیں۔ ایک جرم ڈاکٹر نے تحریر کیا ہے کہ تازہ سواک میں سلیس ہے بھی زیادہ طاقت ہوتی ہے۔ اور یہ انسان کو شائش بسانہ رکھتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق آتا ہے۔

المشوح فاه بالسواک  
گراپ سواک بیچے سے اوپر کو فرمایا کرتے تھے اس سے سب ذرات نکل جاتے ہیں۔ الغرض سواک میں دانتوں کی صفائی صحت انسانی کے لئے ضروری ہے۔

## صفوں کی درست نماز کا ہی حصہ ہے

عن انس رضی اللہ عنہ عن ابی ہریرۃ عن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال سووا صنفوکم فان تسویۃ المصنوف مقام اقامۃ الصلوۃ (البخاری) ترجمہ حضرت انسؓ روایت کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ نماز

پڑھتے وقت اپنی صفوں کو سیدھا کر لیا کرو۔ کیونکہ صفوں کا سیدھا اور درست کرنا نماز کی ایک شکل کا ہی ایک حصہ ہے۔ تشریح صحیح فریقہ نماز جہاں خدا تعالیٰ کی عبادت ہے وہاں اجتماعی رنگ میں بھی تنظیم و تعلقات اطاعت و وحدت ملی و تباری کا پیدا کرنا بھی اس کا مقصد ہے۔ لیکن یہ خوبیاں اور خصوصیات اس وقت تک اجاگر نہیں ہو سکتیں۔ اور نہ ہی افادہ شہیت حاصل کر سکتی ہیں جب تک کہ باہمی اتفاق و اتحاد نہ ہو۔ اگر آتش و آبی اور طوفان اولیٰ کی حالت ہو تو سب پر نقصان اور ضرر سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے صفوں کی درستگی کی طرف توجہ دلا کر فرزند ان اسلام کو اس ذریعہ عمل کا سبق دیا ہے کہ پہلے صفوں کو درست کر لیا کرو۔ اور ان میں کسی قسم کی کجی نہیں ہونی چاہیے۔ یہ نہیں کہ سب صفت چھوٹی ہو اور اس میں کجی کاتی کجی کجی ہو۔ تو درمیں صفت بناو اور حقیقی ہذا القیاس صفوں کے قاصد میں بھی کمی ہوتی ہو۔ اسلام فریقہ نماز کے ذریعہ جس اخلاق اور روح کی تعلیم دیتا ہے۔ یہ نظر اس کے منافی ہے۔ صفوں کے سیدھا کرنے کی ذمہ داری جہاں تھنڈوں پر ہے وہاں امام الصلوٰۃ پر بھی بنیادی طور پر قائم ہوتی ہے۔ اس کا یہ کام ہے کہ وہ صفوں کی دہانوں اور بائیں طرفوں کو دیکھ کر کجی دیکھے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ذاتی نمونہ اور مثال احادیث میں

ہاں ہوتی ہے۔ نماز میں کجی ہوتی ہے کہ ہم لوگ نماز کو کھڑے ہوتے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہماری صفوں کو سیدھا کرتے اور جب صفیں درست ہو جاتیں تو کجی کجی جاتی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تو یہاں اس فرمایا ہے کہ اپنی صفوں کو درست کرو۔ اور ہر ایک کو در نہ خدا تمہارے درمیان اختلاف ڈال دے گا (مسلم) بلکہ نہ صرف تو بیخ کرتے ہوئے یہاں تک فرماتے ہیں۔ کہ میں صفوں کے ٹرگا ذوں میں شریکان کو داخل ہوتے دیکھتا ہوں۔ (ابوداؤد) حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک مرتبہ صف بندی کا طریق بیان کرتے ہوئے صحابہ سے فرمایا کہ تم نماز میں ایسی صفیں کیوں نہیں بناتے جیسی کہ فرشتے اپنے رب کے حضور میں بناتے ہیں۔ ہم نے عرض کیا یا رسول اللہ! فرشتے اپنے رب کے حضور میں کئی طرح صفیں قائم کرتے ہیں۔ آپ نے فرمایا جیسے صفوں کو پورا کرتے ہیں اور صفوں میں ٹھوکرے ہوتے ہیں (مسلم) لیکن نہایت انوکھ کا مقام ہے کہ آج کل مساجد میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ان ارشادات صفت بندی کے وقت بد نظر تہیں رکھا جائے جس سے صفوں میں غرضوںی امتلا کی کیفیت کا پیدا ہونا لاپرواہی امر ہے۔ دانتوں کی صفائی بالنبیات

## جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء

مورثہ ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹ دسمبر ۱۹۶۲ء کو ریوہ میں منعقد ہوگا

اجنباب جماعت کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ حسب سابق مورثہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء بروز بدھ جمعرات۔ جمعہ بمقام ریوہ منعقد ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ اجنباب جماعت ابھی سے عزم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں گے۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

# انڈونیشیا کی احمدی جماعتوں کی تیرہویں نہایت کامیاب لانہ کانفرنس

## کانفرنس کے انعقاد کے سلسلے میں قدم قدم پر اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت

### ملک کے طول و عرض سے کم بیش دو ہزار فرزند ان احمدیت کی شمولیت

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقریر کا ریکارڈ اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا پیغام (از محکم سیال عبدالرحمن صاحب، مبلغ انڈونیشیا توسط دوکات تبشیر اردو)

### کانفرنس کا انعقاد

#### پہلا اجلاس

بروگرام کے مطابق ۱۹ جولائی کو شروع ہوئے تھے جب کانفرنس کی کارروائی شروع ہوئی۔ مذاقے کے فیصلے سے جگہ سے جگہ سے قبل تمام جلسہ کا مہول سے زیادہ وسیع ہوا۔ جس میں زیادہ سے زیادہ افراد ایک وقت شریک ہو سکتے تھے۔ جلسہ گاہ چھبندوں سے آراستہ کی گئی تھی جس میں ایک ہزار ہاتھوں کی آمد کی توقع تھی لیکن ہر سے آئے والے ہمارا کی تعداد سابقہ تعداد سے کہیں بڑھ گئی۔

مذاقے قرآن کی ایک بعد جلسے کی کارروائی شروع ہوئی۔ جماعت کو ہر سالہ بھی شوق ہوتا ہے کہ جلسہ کے ایام میں وہ حضرت اقدس امیر المؤمنین کے پیغام سے مستفیق ہو سکیں۔ لیکن حضور کی بیادھی کی وجہ سے ہماری پوزیشن احمدی پوری ہو چکی۔ مگر یہ بھی کسی حد تک حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے پیغام نے پوری کر دی۔ اس پیغام نے جس کا متن درج ذیل ہے حاضرین پر غیر معمولی اثر کیا۔

### حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا پیغام

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
نحمدہ و نصلی علی رسول الکریم  
عزیم کم میر شاہ محمد صاحب رئیس التبلیغ  
ممالک انڈونیشیا۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
آپ کا خط مردہ ۲۰ جولائی ۱۹۹۲ء موصول ہوا۔

اللہ تعالیٰ آپ کے مجوزہ جلسہ کو کامیاب کرے اور اسے انڈونیشیا کی جماعتوں کے اجویہ اور دیگر مسلمان بھائیوں کے لئے مفید اور بابرکت اور نتیجہ خیز بنائے۔ آمین۔ انڈونیشیا وہ ملک ہے جس کی مسلمان آبادی پاکستان کے بعد دنیا بھر میں دوسرے نمبر پر ہے۔ اس لئے وہ ہیں طحا بہت عزیز ہے اور ہم اس کی دینی اور دنیاوی اور مادی اور روحانی ترقی کے لئے دن رات دعا گو ہیں۔ اللہ اس ملک کی بزرگی اور آمدنی و مشکلات دور فرمائے اور اسے ہر قسم کی ترقی سے نوازے اور وہ اسلام کا ایک درخشندہ گہوارہ بن جائے۔ آمین۔

کہا یہی ترقی صرف دل کی خواہش اور زبان کی دعا سے حاصل ہو سکتی ہے۔ بلکہ اس کے لئے دن رات کی کوشش اور پسینہ بہانا لازمی شرط ہے۔ یہ درست ہے کہ خدا کی یہ اہل تقدیر ہے کہ وہ اس زمانہ میں اسلام کو احمدیت کے ذریعہ پھیلنے دے گا۔ جیسا کہ اس سے بڑھ کر ترقی عملاً کرنا کبھی ممکن نہ ہو سکتی ہوگی۔ اس لئے ابھی دہا ہزار کوشش کرنی ہوگی کہ جس سے حیرت جو مہا سہ اور دنیا میں اسلام کی تبلیغ کا وسیع نظام قائم ہو جائے اور اسلام کے متعلق ان فقط نہیں بلکہ کتب و رسائل کے جو سچے مشن ہیں کی طرف سے پھیلائی جاتی ہیں۔ لے شکر تقدیر اہل ہے مگر اس اہل تقدیر کے حصول کے لئے انسانی کوشش کو ہتھیار نہیں ہونا چاہیے بلکہ لازمی شرط ہے۔

حضرت برج موعود نے کہا خوب فرمایا ہے کہ:۔  
بجو شہید سے جو انال تابین فوت شو پیدیا  
بہار و رونق اندر و غمہ ملت شو پیدیا  
آپ جماعت کے دستوں کو ہماری طرف سے نصیحت کریں کہ وہ سچا علم اور صحیح فوٹ عمل پدا کریں اور قربانی کی روح کے ساتھ قدم آگے بڑھاتے چلے جائیں۔ میری دعا ہے کہ اللہ قضاے ان کے اندر وہ مقنا طیبی ہو پیداکرے جو دوسروں کو بوسے کے ذریعہ کی طرح اپنی طرف کھینچ لیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ (د اسلام دستخط مرزا بشیر احمد)

۱۹ جولائی ۱۹۹۲ء  
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے پیغام سنائے جانے کے بعد محکم عزت جناب اب وکیل التبشیر صاحب کا پیغام پڑھ کر سنایا گیا اس کے بعد مختلف احمدی مشن کے پیغام پڑھے گئے یہ پہلا موقع تھا کہ کانفرنس کے موقع پر مرکز کے علاوہ دوسرے مشن کی طرف سے بھی پیغامات وصول ہوئے۔ ان پیغامات کے سنائے جانے کے بعد محکم عزت جناب وکلیں تبشیر صاحب نے مختصر تقریر میں علاوہ دیگر امور کے احباب کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی صحت کیلئے دعا کی پروردگار کی دعا کی کیلیں کہ صدر جناب

ابو صاحب نے کانفرنس کا افتتاح کیا اور رب آئے والوں کا اور کام کرنے والوں کا شکر یہ ادا کیا۔ محترم راؤن ہدایت صاحب نے بھی عہد داران مرکزی کی طرف سے تمام احباب کا شکر یہ ادا کیا۔ یہ افتتاحی جلسہ رات بعد دعا تقریباً گھنٹے گیارہ بجے ختم ہوا۔

### دوسرے روز کا اجلاس

۲۰ جولائی بروز جمعہ صبح آٹھ بجے پہلا اجلاس ہوا جس کے بعد بیٹے امام اللہ۔ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اور انصارات الاحدیہ کو لپیٹے اپنے علیحدہ اجلاس کرنے کے لئے اجازت دی گئی۔ یہ اجلاس گیارہ بجے تک رہے اس کے بعد نماز جمعہ سنیان کے چھ میکان ہیں ادا کی گئی۔ نماز جمعہ اور طعام کے بعد تین بجے دوپہر کے جلسہ میں محکم مولوی امام الدین صاحب نے تقریر کی۔ آپ نے احمدی خواتین کو یہ تحریک کی کہ وہ مردوں کے دوش بدوش قربانی میں حصہ لین سلسلہ کی تورا ترخ اس پر گواہ ہے کہ احمدی خواتین نے عظیم الشان قربانیاں کی ہیں مثلاً لندن اور ہالینڈ میں مسجد کی تعمیر محض پاکستان کی احمدی خواتین کی قربانیاں کا نتیجہ ہے۔

انصارات الاحدیہ کے اجلاس میں محکم مولوی محمد ایوب صاحب نے تقریر کی جس میں انہوں نے احمدی بچیوں کو دینی رنگ میں رنگین ہونے اور دنیوی ذہنیت کو حوالے کے بنا کر ان سے بچنے کی تلقین کی اور بڑی صحبت بچنے اور بیگانی کی صحبت اختیار کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اور جماعت کے کاموں میں اپنی عمر اور طاقت کے مطابق حصہ لینے کی تحریک کی۔

خدا مالاحدیہ کے جلسہ میں خاک ارشاد ال ہو کر محکم منصور احمد صاحب رونقین سے خوشن الحانی کے ساتھ حضرت سید موعود علیہ السلام کے انتہار پڑھ کر سنائے اس کے بعد خاک ارشاد نے ان کا تقریباً با۔ حضرت برج موعود کے اشعار سن کر انہوں نے خدمت کے آنسو جاری کئے۔ خاک ارشاد نے بھی تقریر کی اور فرام کو خاص طور پر اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ وہ اپنے

آقا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اس نعمت کو ہمیشہ سامنے رکھیں کہ ہمارے سپرد جو کام کیا جائے اسے ہم اپنی زندگی کے آخری لمحے تک پوری کوشش کے ساتھ سر انجام دیں یہی وہ جذبہ ہے جس سے قومیں درخشاں ہوئی میدان میں کارہائے نمایاں سر انجام دیتی ہیں۔

انصار اللہ کے جلسہ میں محکم جناب شاہ صاحب کے علاوہ محترم مولوی ابوبکر صاحب ایوب شامل ہوئے۔ انصار اللہ کے اجلاس میں ایک ہفت روزہ لیکچریشن یہ پاس ہوا کہ اسلام کا کیا پیام یا ماڈرن لوگ میں سے ایک نہیں احمدی ہر شخص قائم کیا جائے محکم رئیس التبلیغ نے ذمہ لیا کہ وہ اس تجویز کو عملی جامہ دینے کی کوشش کریں گے۔ اللہ اللہ تعالیٰ۔

اس کے بعد حضرت اقدس کی ۱۹۸۳ء والی تقریر کے آخری بندہ میں سنٹ والے حصے کو ٹیپ ریکارڈ پر سے سنایا گیا احباب کے لئے یہ کم خوشی کی بات نہ تھی کہ وہ پہلی دفعہ محبوب آقا کی آواز سن رہے تھے خصوصاً جب حضرت اقدس کے آخری فقرات احباب کے کانوں میں پڑے اور اس کے ساتھ ساتھ بار بار نعرہ ہائے تحمیر کی گونج سنائی دینے لگی تو باوجود اس امر کے کہ احباب میں سے چند ایک کے سوا کوئی بھی اردو زبان کو نہیں سمجھ رہا تھا پھر بھی سینکڑوں افراد جماعت کی آنکھیں آنسو بہا رہی تھیں جب تقریر ختم ہو چکی تو خاک ارشاد نے حضور کی تقریر کے آخری فقرات کا ترجمہ سنایا جس پر احباب جماعت پر دقت طاری ہو گئی۔ انکے بعد محکم سید شاہ محمد صاحب نے اس وقت کا سماں بیان کیا۔ اس کے بعد محکم مولوی ابوبکر صاحب ایوب نے تقریر فرمائی۔ اس کے بعد محکم جناب ہدایت اللہ صاحب (جو نہایت مخلص اور سلسلہ اور حضرت امیر المؤمنین کے عاشق ہیں) نے یہ تجویز پیش کی کہ اس موقع پر حضرت اقدس کی صحت کے لئے دعا کی جائے آپ کی اس تجویز پر اجتماع دعا ہوئی جبکہ سینکڑوں احباب کی وقت کے ساتھ چیخیں نکلیں وہی تجویز بلکہ دعا ختم ہونے کے بعد بھی بعض دوست دعا میں مصروف رہے۔ انہیں یحیاس بھی بھی نہ تھا کہ دعا ختم ہو چکی ہے۔

### تیسرا اجلاس

اس اجلاس کے بعد مغرب و عشا کی نمازیں ادا کی گئیں اور طعام وغیرہ سے فارغ ہو کر رات اٹھ بجے اس روز کا تیسرا اجلاس شروع ہوا۔ اس اجلاس میں تلاوت اور دعا کے بعد محکم تنظیم کو کراچی اپنی پورٹ میں لگاؤ تھا دیا گیا اس پر مجلس خدام الاحدیہ مجلس انصار اللہ۔ لیا ما اللہ اور انصارات الاحدیہ نے باری باری اپنے اپنے اجلاس کی رولٹیں انصارات کے ساتھ پیش کیں

ازال بعد جناب راڈن عبدالرحمن صاحب جنرل سیکرٹری نے جسے جنت کی سال، اس کے بعد مساجد کی رپورٹ پیش کی۔ رپورٹ پیش کرنے کے بعد اجلاس جمعہ کو اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا گیا اس کے بعد کرم جناب مولوی امام الدین صاحب نے تربیتی موضوع پر نصف گھنٹہ تقریر کی اور یہ اجلاس رات کے بارہ بجے ختم ہوا۔

### جنرل سیکرٹری صاحب کی رپورٹ

جناب جنرل سیکرٹری صاحب نے جمعہ عشاء ۱۱ جمادی الثانیہ کے سال دوران کے کام کی رپورٹ پیش کی رپورٹ ۱۲ ابواب پر مشتمل تھی صرف ۲، ۳ اور ۴ پیش کیے جاتے ہیں، اول۔ پچھلے سال مرکز کی طرف سے انڈونیشیا میں جمہور مشنرز کو انگریزی دینی نصاب ارسال کا نتیجہ جس کا اثر مبلغین نے حسن رنگ میں استعمال کیا۔ جاوا میں متعدد افراد کو مسلمہ کے لٹریچر دودھ کی عین میں جا کر پیش کیا گیا ان دودھ میں بڑے بڑے افراد کے ساتھ ذاتی طور پر جماعت احمدیہ کے نقطہ نظر کو پیش کرنے کی بھی توفیق ملی اسی طرح انڈونیشیا کے دوسرے اہم شہروں میں بھی جماعت کے دودھ بڑے بڑے افراد سے ملتے رہے۔

انڈونیشیا کے بعض سے اس طریقہ کے نتیجہ میں انڈونیشیا کے بڑے بڑے عالمین کو اس امر کا بخوبی احساس ہو گیا کہ جماعت احمدیہ وہ جماعت ہے جو دین کی مختلف زبانوں میں تنظیم کے ساتھ اسلامی لٹریچر شائع کر رہی ہے اسی طرح سے بالواسطہ تبلیغ کی طرف سے پھیلائی ہوئی تبلیغ نہیں کے دور کرنے کا بھی موقع ملا۔

تبلیغ بذریعہ تقاریر و محاسبہ جاوہر کسکندریس انڈونیشیا میں ایک عرصہ سے مارشل لا کے نفاذ سے جس کی وجہ سے مسیحا دلیہ کے انعقاد میں کمی روکی ہوئی ہے لیکن اس کے باوجود بھی بعض جگہ پر جماعتوں نے عیسوں کا بھی انتظام کیا اور درس و تدریس کے سلسلے میں بھی بعض جماعتوں نے تبلیغ کے مقصد کو پورا کیا۔

### برقیات

گذشتہ سالانہ جلسہ کی رپورٹ کے بعد یعنی ماہ جولائی ۱۹۶۱ء سے راجن ۱۹۶۲ء کے آخر تک اس سال خدا کے فضل سے ۱۳۲۸ افراد بیعت کر کے مسعود علیہ امیرہ میں داخل ہوئے خدا اللہ اللہ اللہ اللہ - ملی قربانیاں خدا کے فضل سے اس سال بھی جماعت کی ملی

قربانیوں کا میں روز صرف ۲۸۰ رہا بلکہ اس میں مزید ترقی رہی۔ کھرب صدیہ سال ۱۹۶۱ میں جلد دوسرے ۳۹۸۔۳۵۹ کے لئے اگست ۱۹۶۲ء کو ۵۹۸۷۲۴ روپیہ کے درجے میں لگایا گیا لاکھ ستر ہزار روپیہ کے اخذ کے ساتھ گذشتہ سال کی نسبت دعوے ہوئے ہیں پور دوتی میں شہر کے وسط میں ایک چھوٹی سی مسجد کے تعمیر کی جنت کو موقع ملا اس میں ہمالوں کی رہائش کا بھی انتظام کیا گیا۔

سوراباہا مشرقی جاوا میں تبلیغ کی ہائش کے لئے مسجد کے محکمہ ایک مکان ہے جو کہ نہایت خستہ حالت میں تھا کرم صالح آئینہ صاحب اور اجاب جماعت سوراباہا کی کوششوں کے نتیجہ میں اس سال مکان مذکورہ کی مرمت کا کام پایا گیا۔

بائیز ہاسین دکالی منان (سینٹ باؤس) کی تعمیر۔ دکالی منان کے جزیرہ میں تبلیغ شروع کی گئی اور کرم مولوی محمد زبیر صاحب ۱۹۵۵ء کے آخر میں دہلی تشریف لے گئے ہوئے ہیں وہ اس وقت تک کراچی کے مکان میں رہتے تھے ۱۹۶۱ء میں کرم مولوی صاحب نے یہ محسوس کرتے ہوئے کہ اہل انڈونیشیا کو دینی لٹریچر سے اس ضمن میں مناسب اقدامات لئے سفید زمین خریدی گئی اور اس کے بعد اس پر نفاذ کے مطابق مشن باؤس تعمیر کیا گیا اب انڈونیشیا کی جزیرہ دکالی منان میں جماعت کا اپنا تعمیر کردہ مشن باؤس موجود ہے یہ محض اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان ہے اور انڈونیشیا کی ہر قوموں کے اخلاص و قربانی کا نتیجہ ہے کہ جگہ جگہ جماعت کی اپنی غیر منقولہ جائداد پیدا ہو چکی ہے اور بڑھ رہا ہے۔

### نوجوانوں کیلئے تربیتی کورس

اس سال بھی سالانہ سابق کی طرح نوجوانی بچوں اور بچوں کی ایک تربیتی کلاس چلا کر تین روزہ مسلمان کے ہمیں درخستوں میں مستعد کی گئی جب کہ ان دنوں میں ہائی سکولوں میں چھٹیوں ہوتی ہیں۔ انڈونیشیا اس وقت شدید اقتصادی دباؤ کا شکار ہے اور اس کے نتیجہ میں ایسے حالات میں یہ خدمت نہ تھا کہ شامل ہونے والوں کی تعداد میں مستعد کی گئی لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے صرف صدیہ بیسے دنوں کی تعداد میں ایسی کمی نہیں آئی بلکہ اس سال کی تعداد گذشتہ قیام ریکارڈوں کو مات کر گئی اس دہہ خدا تعالیٰ کے فضل سے انڈونیشیا کے مختلف حصوں سے ۱۲۱ افراد شامل ہوئے ان ایام میں بچوں کو اسلام اور اہمیت

کے متعلق مسائل پر مختصر نوٹ لکھائے جاتے رہے اور جماعت کی تنظیم اور نہایت کی تربیت کے متعلق بھی ضروری اور متواتر بچوں کے ذہن نشین کرنے جاتے رہے روزانہ پردہ گراہنی معرفت تھا بعض غیر اصراری بچے بھی شریک ہوئے اور ہول سے اس درہم تاثر ہوئے کہ اپنے گھروں کو روانہ ہونے سے قبل بیعت کر لی

### دوسرے روز کا پہلا اجلاس

جمعہ آٹھ بجے تلاوت قرآن کے بعد یہ اجلاس شروع ہوا اس اجلاس میں بیٹے آئندہ سال کے لئے بجٹ پر غور کیا گیا اور یہ فیصلہ ہوا کہ بجٹ آمد پر صحیح طور پر غور کرنے کے لئے ایک سب کمیٹی بنائی جائے، چنانچہ اسی وقت چار افراد پر مشتمل ایک سب کمیٹی عمل میں لائی گئی اس کے بعد خاک رنے (جھیل) کے موضوع پر تقریر کی جسے ذکر جیل کے تحت اور معلوم پر رکھتی ڈالی پھر اس کی اہمیت کا ذکر کیا اور اس کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کے بعض اہم انفراد واقعات بیان کیے۔ اس کے بعد یہ اجلاس نماز ظہر و عصر اور احکام کے لئے برخاست ہوا۔

دکوسا اجلاس - دکوسا اجلاس تین بجے شروع ہوا۔ اس اجلاس میں آئندہ تین سال کے لئے تربیتی عملیہ کارناموں کا انتخاب عمل میں لایا گیا۔ صدر - جناب کرم مولوی صاحب اور نائب صدر جناب راڈن بدایت صاحب اور نائب صدر دوم جناب راڈن احمد ثوابی صاحب منتخب ہوئے۔

جناب راڈن بدایت صاحب متواتر دو بار صدر عہدہ داران اعلیٰ کرکری رہ چکے ہیں آپ نے اس عرصہ میں بڑے اطلاعیہ کے ساتھ کام کیا ہے جو چونکہ راڈن کے اتماماً صاحب کی جائے رہائش مسجد کے بائیں طرف ہے اور اس کے علاوہ وہ بائین داد لائن میں رہتے ہیں اس سے صدارت کا عہدہ ان کے سپرد کیا گیا اور کرم جناب راڈن بدایت صاحب نے وہی خوشی اور اشتیاق سے نائب صدروں کے کام کو قبول کیا کرم جناب راڈن بدایت صاحب کو اپنے حوزہ پر بڑھ کر مسند جاتے اور تین ماہ دہل سے کا بھی شرف حاصل ہے اس کے انتخاب میں بعض نئے اور نوجوان افراد بھی آئے اس میں اردان کی وجہ سے خدا کے فضل سے کرم میں نیا جو شہ پیدا ہونے کی امید ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس انتخاب کو بابت کرے یہ اجلاس مغرب اور عشاء کی نمازوں

اور طبقہ کے لئے غمگین ہوا۔

### استقبالیہ جلسہ

انڈونیشیا میں ہر سال کانفرنس کے موقع پر جماعت احمدیہ استقبالیہ منعقد کیا کرتی ہے یہ جلسہ رات کے آٹھ بجے سے شروع ہو کر تیسرا گیارہ بجے تک جاری رہا اس جلسے کا انعقاد دو گورنر کے ٹاؤن ہال میں ہوا تلاوت اور افتتاحی کلمات کے بعد حکومت کے بڑے بڑے افراد کی طرف سے اُسے ہونے پیمانہ مات پڑھا کر سناٹے گئے اس کے بعد جناب ابراہیم صاحب اسٹینٹ سیکرٹری کانفرنس کمیٹی نے بیرون جات سے اُسے ہونے پیمانہ مات کا خطاب پڑھا کہ سنایا مغز مہلوان کے لئے یہ امر از حد سیران تھا کہ دنیا کے ہر گوشہ سے شمال سے بھی جنوب سے بھی مشرق سے بھی مغرب سے بھی جماعت احمدیہ انڈونیشیا کے نام آتے ہیں پیمانہ موصول ہوئے۔

انڈونیشیا کی تاریخ احمدیت میں پہلا موقع تھا کہ بیرون جہنوں نے مارک باڈی کے پیغام بھیجے اس سے کرم مولوی صاحب نے بیرون کا دل سے شکر ادا کرتے ہیں۔

کرم جناب راڈن بدایت صاحب نے نوٹ دیکھ میں انڈونیشیا میں جماعت کی تبلیغ اور جماعت احمدیہ کے نقطہ نظر کے متعلق ایک لکھی ہوئی تقریر پڑھی ازلی بعد کرم جناب رئیس تبلیغ صاحب نے ایک مختصر تقریر میں نہایت احسن پرہیز میں جماعت احمدیہ کے متعلق ہوا اور بیان کے آپ نے انپول اور غیر دل کے متعدد حوالہ جات سے اور قرآن کرم اور حدیث سے یہ امر ثابت کیا کہ جماعت احمدیہ ایک صالح اسلامی جماعت ہے۔ اس کے بعد جلسہ میں شامل ہونے والے غیر از جماعت مسخوڑین کو اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا گیا سب سے پہلے وزارت دینیہ کے محکمہ سوشل کے پناج جناب عبدالقادر صاحب بلوان نے جناب وزیر امور دینیہ کا ایک لکھا ہوا پیغام پڑھا جس میں جماعت احمدیہ کے تبلیغ کارانوں کی دانش خالفاظ میں ترقی کی گئی تھی۔ اس کے بعد بوگور کے بیتر نے اس امر پر خوشی اور فخر کا اظہار کیا کہ جماعت احمدیہ انڈونیشیا نے بوگور میں کانفرنس منعقد کر کے ہر عزت افزائی کی ہے ازال بعد فرجی انفر نے بھی جماعت کی کامیابی پر مسرت کا اظہار کیا اور امید ظاہر کیا کہ جماعت احمدیہ توجہ توجہ میں بڑھ کر حصہ لے گی۔ اس کے بعد کرم جناب سیکرٹری براہوی صاحب نے جماعت کی طرف سے صلوات کے ساتھ پوسٹے تعاون کا یقین دلایا (جانی)

نمائندگان شوری کے علاوہ دیگر انصار بھی انشاء اللہ انصار اللہ کے سالانہ اجتماع میں شرکت فرمائیں گے قائد عجمی مجلس انصار اللہ، مرکز میہ

# ناصرات الامجدیہ کا اٹھواں سالانہ اجتماع

## بعض ضروری ہدایات

مورخہ ۱۹ - ۲۰ = ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز جمعہ ہفتہ اتوار ۱۱ ذی الحجہ ۱۳۸۲ھ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر ناصرات الامجدیہ کا اٹھواں سالانہ اجتماع بھی انشاء اللہ منعقد ہوگا۔ اس اجتماع کے سلسلہ میں بعض ضروری ہدایات درج ذیل کی جاتی ہیں جنہیں کو چاہیے کہ ان کے مطابق ناصرات الامجدیہ کو بروہی تیار کر دیا جائے اور ہر مقام پر ناصرات کے اجتماع کو بروہی کی تمام بڑیوں نے نوسالانہ اجتماع کے موقع پر شریک ہو سکتی ہیں اور نہ ہی ساری حصے لگتی ہیں اس لئے اپنی ہمت اور صلاحیت کے ساتھ اجتماع منعقد کریں اور صرف ہر مقام پر سے اہل دل والی جمعی کو سالانہ اجتماع بروہی کے مقابلات کے لئے لائیں۔ بروہی کے اجتماع سے سادہ اٹھانے والے زیادہ سے زیادہ تعداد میں بچیوں کو شان کرنے کی کوشش کریں تاکہ جہاں کے بہترین اور دلچسپ پروگرام کو دیکھ کر بچیوں میں شوق بڑھے۔

بعض ایسی جنمات بھی اجتماع کے موقع پر شہل ہوتی ہیں جہاں ناصرات کا پروگرام کا م پروگرام کے مطابق باقاعدہ نہیں ہوا ہوتا۔ ایسی جنمات بھی اپنی بچیوں کو ہمراہ لائیں تاکہ آئندہ کے لئے وہ تیار ہو سکیں۔

## ضروری ہدایات

- ۱۔ تلاوت، چھوٹے گروپ سے پہلے پانچ سیلابوں میں اور بڑے گروپ سے آخری پانچ سیلابوں میں سے سنا جائے گا۔
- ۲۔ ہیئت بازی، بڑے گروپ کا ہیئت بازی کا تقابلی ہوگا اور اگر صرف درہشتیں، گھوم گھومو، درعدن میں سے پڑھے جائیں گے۔
- ۳۔ تقابلی، تقابلی کے لئے دس سال تک کی بچیوں کے لئے مندرجہ ذیل عنوانیات ہیں:
  - (۱) دنیا منت (۲) ستر یا نبرداری
  - (۳) خفقانے راتشہ میں سے کسی ایک حقیقہ کے حالات
- دس سال سے تیرہ سال تک (چار گروپ) کے لئے وقت پانچ منٹ ہوگا اور اسی طرح ذیل سے کسی ایک پر تقریر کرنی ہوگی۔
- ۴۔ صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام
- ۵۔ پردہ - (دس ہم کیوں احمدی ہیں)؛

- ۶۔ اجتماع کے ایام میں درجہ معلومات کو کوئی امتحان نہیں ہوگا بلکہ ۲۳ دسمبر کو راہ ایمان کا امتحان ہوگا۔ راہ ایمان کا پچھلے سال دو گروپ کا امتحان ہوا تھا اب سب میں ڈیکوٹوں نے بیسے حصہ کا امتحان دیا بیاضا وہ ساری کتاب کا امتحان دیں اور جو رکھیں کسی دوسرے امتحان میں شرکت نہ کریں۔
- ۷۔ تقابلی ہیئتیں ہوں اور راہ ایمان کے پچھلے حصہ کا امتحان ان بچیوں کو کیا جائے جو پہلے شریک نہ تھیں۔
- ۸۔ چھوٹے گروپ کے لئے کھیل۔

- ۱۔ سیدھی دوڑ - (۲ یا پیغام رسائی) حضرت اجمل بڑے گروپ کے لئے؛
- ۲۔ پیغام رسائی (۲) تین شاگوں کا دوڑ - (۳) رسی بھلا گئے ہوئے دوڑنا۔
- ۳۔ ناصرات الامجدیہ کے سالانہ اجتماع کا چندہ سب استطاعت ہے اور کم از کم ایک آٹھ لاکھ روپے جو ہر بچی سے وصول کیا جائے گا۔

(جزل سیکوری ناصرات الامجدیہ مرکز)

## اپنے بچے بچوں کے روشن مستقبل کیلئے تہمتیہ رہنما چاہیے

### ایک شخص ہیں کی نیک مثال

حضرت امیر اللہ صاحب حسنہ محمد رفیع صاحب انجمنی لکھنؤ شہر اپنے مکتوب لکھی مورخہ ۲۲ کے ساتھ ۱۵ دسمبر کو ایک بڑے مساجد برون ارسال فرماتے ہوئے تحریر فرماتی ہیں کہ اپنے بچے عزیز متواہر جو کہ ناشائستہ اللہ ۲۲ کو پانچ برس کا ہوگا دعا فرمائی جائے۔ ۳۵

# عیوبی اضافہ کی رقم خاتمہ آگے لئے پیش کرنے کی نیک مثال

مقامی صاحب بشیر صاحب ایس ایم پی کے مصلح لاہور اپنے مکتوب لکھی مورخہ ۲۲ میں تحریر فرماتے ہیں:-

"اللہ تعالیٰ کے فضل سے عیوبی اضافہ کی رقم سے میری تنخواہ ۲۳ روپے بڑھ گئی ہے انا اللہ تعالیٰ اور ہر ماہ ۲۵ روپے کو دو سو کے چندہ جات کے ہمراہ مبلغ ۲۵ روپے مساجد برون ارسال خدمت کو دے گا"

تسلسلہ کام دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس غرض بھائی کی اس قربانی کو قبول فرمائے اور ان کے نیک مقصد کو پورا فرما کر ہمیشہ انھیں اور ان کے خاندان کو اپنے خاص فضلوں اور رحمتوں سے نوازتا رہے آمین دیگر ملازمین حضرات بھی اس کا بڑی طرف توجہ فرما کر اللہ تعالیٰ کی رضا و راد اس کی خوشنودی کو حاصل کرنے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ (دیکھیں الما اڈل تحریک عیوبیہ)

## ہل جزاء الاحسان اللاحسان

مقامی صاحب بشیر صاحب ایس ایم پی کے مصلح لاہور اپنے مکتوب لکھی مورخہ ۲۲ میں تحریر فرماتے ہیں:-

میری بیوی سیدہ سلیمہ سلیم بی بی ۱۹۶۲ء صبح کو شادی کے صرف دس ماہ بعد ناگہانی طور پر سپین پر گئیں، احتیاطی ٹیکے سے وفات پائی ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ سیدہ سلیمہ اس قدر نیک، طہارت، اللہ تعالیٰ سے اور سلسلہ سے لگا رکھی تھیں کہ ان کا وجود بذات خود بھی دقربانی کا محرک بن چکا تھا۔ وہ حقیقی محزون میں شیخ حیات تھیں میں سیدہ سلیمہ سلیم بی بی مرحومہ کی جانب سے مبلغ ڈیڑھ سو روپے نقد بابت چندہ تعمیر مسجد فریڈرٹ (رحمہ) آپ کی خدمت میں ارسال کر رہا ہوں۔ دنیا میں زندگی کے ایسے اپنا مکان بنانے اور حسب خواہش رہائش رکھنے کی تہمت نہیں دیا کہ اللہ تعالیٰ اجنت فرودس میں سے انتہائی خوبصورت محل عطا فرمائے گا۔ قارئین کرام اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مرحومہ صاحبہ مصروف کی اس قربانی کو مستجاب فرمائے آپ کی مرحومہ بیوی کو اپنے قریب سے نوازے اور اجنت الفردوس میں بلند درجے عطا فرمائے۔ آمین۔ (دیکھیں الما اڈل تحریک عیوبیہ)

## ملازم حضرات کیلئے تعمیر مسجد مالک برون کا عظیم الشان ثواب حاصل کرنے کا نامور موقع

ایک شخص دوست کی بروقت تجویز

مقامی خواجہ محمد شریف صاحب زعمیم اپنے الفاظ اور اللہ تعالیٰ سے مکتوب لکھی مورخہ ۱۸ میں تحریر فرماتے ہیں:-

"آپ کو علم ہی ہے کہ کچھ حصہ سے کم تنخواہ والے احباب کی تنخواہوں میں یکم جولائی ۱۹۶۲ء سے اضافہ ہوا ہے جو کہ دس فیصدی کے حساب سے ہے لیکن جو اضافہ ملتا ہے وہ کم از کم ۵ روپیہ زیادہ سے زیادہ ۲۵ پچھلا ایریا ہے جو کہ جولائی اگست کا ہوگا جو کہ بڑی حد تک عیوبیہ کی ایک مدد بھی ہے کہ میں احباب کو ترقی سے وہ پیسے کی ترقی کو تحریک عیوبیہ میں مساجد برون سے مل سکے گئے ہیں لیکن ان کی رقم بعض ملازموں کو مل چکی ہیں اور بعض کو مختص بنانے والی ہیں"

اللہ تعالیٰ خواجہ صاحب مصروف کو اس نیک تجویز کے پیش کرنے پر بڑے غیر عطا فرمائے خدا کے جملہ ملازم حضرات مذکورہ بالا تجویز کے مطابق اس کار کی طرف توجہ فرمادیں۔ (دیکھیں الما اڈل تحریک عیوبیہ)

حصہ ۳۵ قارئین کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس غرض بہن کے اخلاص میں غیر معمولی طور پر برکت ڈالے اور انھیں اپنے نیک مقاصد میں کامیاب و کامران فرما کر ہمیشہ انھیں اور ان کے خاندان کو اپنے خاص فضلوں اور رحمتوں سے نوازتا رہے۔ آمین۔ (دیکھیں الما اڈل تحریک عیوبیہ)

# ہمدرد نسواں (اٹھراکی گویاں) دو امانت خدمت خلاق رجسٹرڈ روہ سے طلبہ میں میگزین کو برس ۱۹ روپے

## جامد احمدیہ میں دوام تقاریر

(۱)

الجمعة العلمية جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام مورخہ ۱۹ اکتوبر کو مکرم محمد شفیع صاحب قیصر نائب الریس للجمیعة العلمیة کی صدارت میں جلسہ منصفہ ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد مکرم نور محمد اسماعیل صاحب میزبان سابق تبلیغ نارینیس نے دو دن تبلیغ میں نامید انہی کے واقعات کے موضوع پر اپنا تقریر کی۔ آپ نے اپنی نظریہ کے دوران میں بتایا کہ میدان تبلیغ میں اللہ تعالیٰ کے قدم قدم پر اسلام کی صداقت کے لئے تائید و نصرت کے نشان دکھاتا ہے اور امت اسلام میں ہر ہر حقیر کو مشن کو شرف قبولت بخشتا ہے یہی وجہ ہے نامساعد حالات کے باوجود توجہ سے بڑھ کر نتائج نکل رہے۔ فالحمہ لشر علی ذالک۔

آپ نے فرمایا اللہ تعالیٰ کی تائید کے بغیر معمولی نشانات ہمارے ایمان کو تازہ کرنے انہیں مضبوط کرنے اور صاف بڑھانے کا موجب بنتے ہیں۔ بیرونی ممالک میں بھی مساعیہ کے قیام اور جماعتی امور میں اخراج و اجتماعات اور قربانی کا بے مثل نمونہ دکھاتا ہے۔ آپ نے مخالفین اسلام کی ہوسیم ناکامیوں اور مسافر شریعی ہجرت کے لئے جماعت احمدیہ کی سرگرمیوں پر روشنی ڈالنے کے علاوہ امت و ترقی اسلام کے متعدد واقعات بیان کئے آخر میں آپ نے احباب کو خدمت اسلام کے لئے بڑھ چڑھ کر قربانیاں کرنے اور خدمت اسلام کا فریضہ پوری تعہدی سے ادا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ بالآخر دعا کے بعد یہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

(۲) دوسری تقریر مکرم مولوی عبدالکریم صاحب کی مورخہ ۲۰ اکتوبر کو ہوئی۔ آپ نے حال ہی میں لندن سے برطانیہ کا پاکستان تشریف لائے ہیں۔ آپ نے اپنے طویل سفر کے دلچسپ حالات سناتے ہوئے فرمایا۔ فضائی سفر کی نسبت برسی سفر بہت کمشن ہوتا ہے۔ سفر کی مشکلات کے علاوہ پاسپورٹ اور ویزا کے حصول میں دقتیں۔ آمد رفت کی علاقائی پابندیاں سردی کا باعث بنتی رہتی ہیں۔ مختلف ممالک سے گذرنے وقت مختلف حالات کا سامنا کرنا پڑتا ہے اور بعض دفعہ ایسے حادثات بھی پیش آجاتے ہیں جو اچھی ماحول میں یکساں تھا مسافر کے لئے ناقابل برداشت ہوتے ہیں۔ ایسے وقت میں صرف خدا تعالیٰ کے فضل اور ہم کا ہی ایک سہارا ہوتا ہے۔ بین الاقوامی تعلقات کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ ترکی اور ایران کے لوگوں میں پاکستان کے لئے باہمی مفاہمت اور دوستی کے تعلقات پائے جاتے ہیں۔ ایران میں خیانت جینر لولہ کے دغا ہونے کے وقت آپ طہران میں پہنچ چکے تھے۔ گوکہ اس برفان زد لڑائی کے وجہ سے لڑائی و ترسالی تھی۔ آپ کو دو دن سفر بعض احمدی مشن میں جانے کا بھی موقع ملا۔ ادب ان کی تبلیغی سرگرمیوں سے بڑے متاثر ہوئے۔

آخر میں آپ نے بتایا کہ سارے سات ہزار میل کا ہار لید کار سفر کرنے میں جہاں مختلف قسم کی صعوبتیں سے دوچار ہونا پڑا۔ ماہانہ اس طویل سفر کے نتیجے میں معلومات اور تجربے میں مستعد رہنا ضروری ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد سوالات کا دلچسپ سلسلہ جاری رہا۔ جو طلبہ جامعہ کھڑے سوالات میں اضا فرما کر کا باعث بنی۔ بالآخر تقریباً ایک گھنٹہ کے بعد یہ اجلاس دعا پر اختتام پذیر ہوا۔

(مخاکر محمد ابروٹ سلیم - انا میں للجمیعة العلمیة)

## اہم ترین امور

۱- نماز باجماعت: حضرت ابوہریرہؓ فرماتے ہیں کہ ایک مرتبہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

قسم اس کی جس کے ہاتھ میں میری جان ہے۔ یقیناً میں نے ارادہ کیا کہ کھڑے ہوں اور تم لوگوں کو حکم دوں۔ پھر نماز کے لئے حکم دیا کہ اس کے لئے اذان دی جائے۔ پھر کسی شخص کو حکم دیا کہ لوگوں کا امام بنے اور میں پچھ لڑوں گی فرمت ہاؤں اور ان کے گھروں کو ان پر بلادوں۔ قسم اس کی جس کے ہاتھ میں میری جان ہے۔ اگر ان میں سے کسی کو یہ معلوم ہو جائے کہ وہ فریب پڑ گیا یا وہ عمدہ گوشت دانی پڑیاں پائے گا۔ تو یقیناً عشا کی نماز میں آئے۔ (بخاری)

۲- دارھی: یہ اہم اسلامی شہادت ہے جو صحابہ نے رسول کریم کی تعظیم میں ادا کی ہے۔ ایشیا۔ صوفیاء اور علماء امت نے اس کی پیروی کی اور موجودہ زمانہ میں حضرت مسیح موعودؑ نے اس سنت کو از سر نو اپنے نمونہ سے زندہ کیا اور آپ کے خلفاء و صحابہ نے اس کی پیروی کی۔ اور ہر ایک جو سلسلہ عابدیہ احمدیہ میں داخل ہونے کی سعادت پاتا ہے وہ اس شہادت کو ہمیتاً کو محض کرتا ہے۔

۳- اطاعت: آوصا کان ملو من الامومتہ اذا قضی اللہ ورسولہ امران ینکون لہم الخیر من امرہم ومن یعص اللہ ورسولہ فقد ضل ضلالاً مبیناً۔ اور کسی مومن مرد یا مومن عورت کے لئے جائز نہیں کہ جب اللہ اور اس کا رسول کسی معاملہ میں کوئی فیصلہ کر دیں۔ تو وہ (بچر بھی) اپنے معاملہ کا اپنی مرضی سے فیصلہ کریں۔ اور جو کوئی اللہ اور اس کے رسول کی نافرمانی کرتا ہے وہ گھلی گھلی گمراہی میں پڑ جاتا ہے (در باب کراہت شہادت)۔ حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں:-

۴- سچائی: اور محمد انسان کی طبیعتی حالتوں کے جو اس کی فطرت کا خاصہ ہے۔ سچائی ہے۔ انسان جیسا کہ کوئی عرض نفسانی اس کی حرکت نہ ہو۔ جھوٹ بولن نہیں چاہتا اور جھوٹ کے اختیار کرنے میں ایسا طرح کی لغت اور قیض اپنے دل میں پاتا ہے۔ اسی وجہ سے جس شخص کا مزاج جھوٹ ثابت ہو جائے۔ اس سے ناخوش ہونا ہے اور اس کو تحقیر کی نظر سے دیکھنا ہے۔ لیکن یہ طبیعتی حالت اخلاقی میں داخل نہیں ہو سکتی۔ بلکہ نتیجہ اور پورے نتیجے میں اس کے پائیدارہ نہ سکتے ہیں۔ سواصل حقیقت یہ ہے کہ جب تک انسان انسانی اغراض سے علیحدہ نہ ہو جو اس کو گنہگار بناتا ہے۔ تب تک حقیقی طور پر اس کو گنہگار نہیں سمجھ سکتا۔

(اسلامی اصول کی خلاصہ)

## مکان برکے فروخت

ایک باوقر مکان بھارت بختہ۔ سینٹ مسقف پریس جیسے بڑے پتھر اور وسیع برآمدہ پر مشتمل۔ محلہ کے وسط میں آبادی کے عین درمیان ہائی سکول۔ جامعہ احمدیہ۔ جلسہ گاہ وغیرہ شرفین منٹ کے فاصلہ پر۔ پانی اور بجلی موجود خواہشمند احباب پتہ ذیل پر بلاشبہ فرمائیں۔  
فرماؤں۔ "ط"  
"معرفت الفضل ربوہ"

## ہر انسان کیلئے

ایک ضروری پیغام  
کارڈ آنے پر

مفت  
عبد اللہ الدین سکڑ آباد کوں

## ۵- پانچ جہتہ (اردو نامی) انجیل وغیرہ

حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں:-  
معاذ اللہ کہ کسی یہود دہارے کے بھی حناج کرنا نہیں چاہئے۔ فریٹ نے خوب فیصلہ کیا ہے کہ ان مضمومت چیزوں کو مضر ایمان قرار دیا ہے۔ اور ان سب کی مزار خراب ہے۔ یہ سچا ہے کہ نشوونما اور نقوی میں عداوت ہے۔ انجیل کا نقصان ہو گیا ہے۔ بڑا ہوتا ہے۔ بھوسہ پر یہ شراب ہے۔ بھوسہ ہے اور جس قدر کئی سے کہ ان آیا ہے۔ ان کو فائدہ کدی ہے (فتاویٰ ۱۰۶، ۱۹۰۲)

## دعا کے نمونہ

مکرم عنایت اللہ صاحب صاحب کونک نزلت بیت المال ربوہ کا بچہ مختصر سی علالت کے بعد مورخہ ۲۳ سبوقت پانچ بجے شام نقلاً انجیل دانات پانچ ماہ اللہ وانا لمدد جمعوت احباب جامعہ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی توفیق سے اور نعم اسرار علیہ منہ کے دعا کی دعوت انشاء ہے (خواجہ محمد کریم سنہ المال ربوہ)

## طابق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

| نمبر شمار | ربوہ تا لاہور | ربوہ تا خوشاب | ربوہ تا گوجرانولہ | گوجرانولہ تا ربوہ |
|-----------|---------------|---------------|-------------------|-------------------|
| ۱         | ۵ - ۱۵        | ۵ - ۱۵        | ۵ - ۱۵            | ۵ - ۱۵            |
| ۲         | ۲۰ - ۳۰       | ۲۰ - ۳۰       | ۲۰ - ۳۰           | ۲۰ - ۳۰           |
| ۳         | ۳۰ - ۴۰       | ۳۰ - ۴۰       | ۳۰ - ۴۰           | ۳۰ - ۴۰           |
| ۴         | ۴۰ - ۵۰       | ۴۰ - ۵۰       | ۴۰ - ۵۰           | ۴۰ - ۵۰           |
| ۵         | ۵۰ - ۶۰       | ۵۰ - ۶۰       | ۵۰ - ۶۰           | ۵۰ - ۶۰           |
| ۶         | ۶۰ - ۷۰       | ۶۰ - ۷۰       | ۶۰ - ۷۰           | ۶۰ - ۷۰           |

بلنگ کے لئے پندرہ منٹ سے  
تشریف لادیں (اردو انجیل)

اڈہ انچارج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

# مسلم لیگ کے دونوں گروپوں کی آپدیش کے خطرناک نتائج برآمد ہوئے

راجہ غضنفر علی خاں کی طرف سے استحقاق و سالمیت کیلئے اختلافات ختم کرنے کی اپیل

لاہور ۸۔ اکتوبر۔ راجہ غضنفر علی خاں نے کہا ہے کہ مسلم لیگ کے دونوں گروپوں کی مسلسل آپدیش اور مخالفت کے نتائج خطرناک ہیں۔ آپنے دونوں گروپوں سے اپیل کی کہ اس ناگزیر مرحلے پر اپنے اختلافات ختم کر کے ملک کی سالمیت اور استحقاق کے لئے جدوجہد کریں۔

ایک بیان میں راجہ صاحب نے کہا ہے کہ ان کے اختلافات تجربے بنا دیں اور انہیں ختم کیا جاسکتا ہے۔ اس کی وجہ مسلم لیگ کے دونوں گروپوں کے بعض آزادی فرقی ذہنی اور ایک دوسرے سے متضاد خواہشات ہیں۔ راجہ صاحب نے بتایا ایک گروپ ان اصحاب پر مشتمل ہے جو ماضی میں لڑا گئے نفاذ سے پیوستہ تھے۔ جبکہ دوسرے گروپ کے ارکان وہ ہیں جو مسلم لیگ سے اپنی وفاداری کا اعلان کرنا چاہتے تھے۔ یہ دونوں لیٹے آپدیش کو مسلم لیگ اور نواز پاکستان کے عزم اور کھینچے ہیں مخیر محسوس کرتے ہیں اور دونوں مسلم لیگ کو اسی مقام پر لٹھ کے لئے مضطرب ہوجا چکا وہ قائل رہ جاتی ہے۔ راجہ غضنفر علی خاں نے اس صورت حال کو متفکر بن کر قرار دیا۔ آپنے کہا یہ طریقہ اپنے نقطہ عروج پر اس وقت پہنچے گا جب دونوں گروپ ایک دوسرے کو ملک کے مفاد کی خاطر اپنی علیحدہ حیثیت ختم کرنے کی دعوت دیں گے۔

راجہ صاحب نے بیان میں مزید کہا ہے کہ موجودہ حالات کو دیکھ کر ہر ذریعہ شخص اذعانہ لگا سکتا ہے کہ دونوں گروپوں کی مخالفت اور سب و شتم کے سلسلے سے دونوں گروپ لڑ رہا ہے۔

# یوگنڈا کی ساتھ لاکھ آبادی منگل کو آزادی حاصل کرے گی

یوم آزادی پر دس ہزار سے زیادہ سیاسی قیدیوں کو رہا کر دینے کا فیصلہ لندن ۸۔ اکتوبر۔ برطانیہ کے زیر انتصاب ایک انٹرمیڈیٹ علاقہ یوگنڈا ۲۲ ستمبر منگل کے روز (۹ اکتوبر) کو آزادی حاصل کرے گا اور اس کے آٹھ لاکھ باشندوں کو آزادی حاصل کرنے میں شامل ہوجائیں گے۔

یوگنڈا کی آزادی کا آغاز منگل کو آدھی رات کے بعد ہوگا۔ جبکہ یوگنڈا کی جگہ یوگنڈا کا تین رنگوں (سرخ، زرد اور سیاہ) والا جھنڈا لہرایا جائے گا اور برطانیہ کی ملکہ ازیتھ کے نمائندے ڈیوگ آف کینیٹ یوگنڈا کی آزادی کا اعلان کریں گے۔

یوگنڈا کے وزیر اعظم ملین اولوٹے نے فیصلہ کیا ہے کہ یوم آزادی پر دس ہزار سے زائد سیاسی قیدیوں کو رہا کیا جائے حکومت کا خیال ہے کہ اس اقدام سے حکمران جماعت پیپلز کانگریس اور حزب اختلاف ڈیموکریٹک پارٹی میں اتحاد قائم ہوجائے گا۔ گورنمنٹ اپریل کے دوران جب ملک میں پہلی مرتبہ انتخابات ہوئے تھے تو ملک کی سیاسی فضا کافی ناخوشگوار ہوگئی تھی اور وزیر اعظم اولوٹے کی جماعت پیپلز کانگریس نے اپنی مخالف جماعت ڈیموکریٹک پارٹی کو شکست دی تھی۔

یوگنڈا کو اس وقت کافی مسائل درپیش ہیں ہمسایہ تانزانیائی سلطنتوں پر پورہ اور یوگنڈا کے ساتھ فنیہ پر خائنوں کے علاوہ اندرونی معاملات میں بھی ملک کے آئندہ انتظامی ڈھانچے کے متعلق لوگوں میں کافی اختلاف موجود ہے۔ اس لئے ملک کے سیاسی استحکام کو شک و شبہ کی نظر سے دیکھا جاتا ہے مگر بصرہوں کا خیال ہے کہ وزیر اعظم اولوٹے ضرورت پڑنے پر سختی سے کام لے کر یوگنڈا کو دوسرا کانٹونینٹ بننے دینے کے حال ہی میں آپ نے انتہائی عرصہ کو متنبہ کیا ہے کہ اگر ان کی حرکات سے ملک کے وجود کو کوئی نقصان پہنچنے کا احتمال ہوا تو ان کے ذمہ داریہ رول کو فوراً گرفتار کر لیا جائے گا۔

بھارتی قیدیوں کی رہائی کے بارے میں بھی ایک فیصلہ کرنا چاہتا ہے۔

یوگنڈا ۸۔ اکتوبر۔ کیونٹ چین کے وزیر خارجہ مارشل چین نے کل یہاں کہا کہ دنیا دیکھنے لگی کہ بھارت اور چین کے سرحدی تنازعہ میں کافر فریق حق و انصاف پر ہے۔ چینی وزیر خارجہ چو شیائیل کے سفر کے سبب سے دی گئی ایک دعوت میں تقریر کر رہے تھے۔ یہ دعوت چین اور نیپال میں سرحدی سمجھوتہ کی پہلی سالگرہ کے موقع پر دی گئی تھی۔ چینی وزیر خارجہ نے الزام لگایا کہ بھارت و باؤ ڈال کر چینی علاقہ پر قبضہ کرنا چاہتا ہے۔

دوسرا تنازعہ بھارت نے کیونٹ چین

## نمایاں کامیابی اور درخواست دعا

برادر محمد عبدالشکور صاحب اسم نے کراچی یونیورسٹی کے ایم بی بی ایس کے سال اول میں ٹاپ کیا ہے۔

میرپور میں پرنسپل صاحب کی ہے۔

احباب جماعت اور خصوصاً صاحب بکرام اور درویشان قادیان و عاکریں اور ائمہ تاملے ان کو مزید ترقیات عطا فرمائے اور دنیا کامیابی پر لگاؤ سے ان کے لئے بابرکت ثابت ہو۔ نیز عزیز موصوف کی محبت اچھی نہیں رہتی ان کی محبت کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

محمد نواز مومن - خلافت لاہور ریبرہ

## جسیرت صحابہ

حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے جلیل القدر صحابہ حضرت نواب محمد علی خاں رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت صاحبزادہ مولانا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو یاد میں روز ۱۰/۱۰/۱۹۷۲ء بروز جمعہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں صبح ہوگا جس میں سید مولانا ابو الغیا صاحب فاضل اور سید مولانا غلام باری صاحب سیف ان بزرگوں کی سیرت پر روشنی ڈالیں گے ان کے علاوہ حضرت سید نواب مبارک میاں صاحب مدظلہ العالی کا مقبول بھی جو آپ نے خاص اس جلسہ کے لئے تحریر فرمایا ہے۔ سنا جاسکے گا۔ احباب سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت فرما کر مستفید ہوں۔

(اہم مقامی حلقہ لاہور میں گریہ رہا)

جسیرت صحابہ